

# 特警巡逻遇暴恐分子可直接开枪

配备军用突击步枪,子弹配发增加一倍;面对正在发生的暴力活动无需喊话、鸣枪示警等警告程序



26日,中共中央政治局召开会议,研究进一步推进新疆社会稳定和长治久安工作。会议强调,要把严厉打击暴恐活动作为当前斗争的重点,使宗教极端势力渗透蔓延和暴力恐怖活动得到遏制。

同时,警方表示,北京市一线特警,近期随身配发的子弹已经增加一倍。一旦面对正在实施暴力活动的恐怖分子,无需警告可直接开枪。



## 配备: 突击步枪百米内可穿8毫米钢板

执勤的特警们负重近15千克。除了常规的警用八大件,他们还身穿背后印有“police”字样的战术背心,头戴凯夫拉头盔。最引人注目的,是他们手里的九五突击步枪,该枪杀伤力大,使用5.8毫米弹药,可在100米内击穿8毫米钢板并仍带微弱杀伤力。

据一位一线巡警介绍,此前,民警配备的是54式和64式手枪。后参照国际标准,配备92式手枪,并配发了十多颗子弹。

“最近我们配发的子弹比平时多了一倍,而且按照公安部的指示,遇到正在行

凶的暴恐分子,无需警告,可以直接射击。”该特警介绍。

记者了解到,5月6日,公安部副部长、北京市委常委、北京市公安局局长傅政华在视察北京火车站反恐实战力量时表示,民警枪法一定要准,要练就一枪制敌的本领。

## 释疑 特警装备什么枪支?

特警巡逻组配备有95式突击步枪和92式手枪。

警方技术专家表示,由于95式突击步枪的杀伤力强,目前北京警方还未在实战中开过一枪。特警们更重视轻便的92式手枪的使用。

警方技术专家透露,92式

手枪特点是轻便,致伤范围较小,在人群密集的地区使用较合适。

一位一线民警说:“我印象中是2008年以后,北京民警开始大范围配备92式自动手枪,目前刑警和派出所民警使用的手枪是92式手枪和转

轮手枪”,92式手枪是为了代替原装备的54式手枪而研制的。

据介绍,特警、巡警最近还集体加练92式手枪“运动中速射”科目,针对反恐工作的实际情况,提高实战能力。

## 民警配枪如何申请?

北京的一名一线刑警介绍,北京警方对配枪有严格的审批制度。以前,在民警执行公务时,如要配枪,需得到主管领导、分局副局长以上级别领导同意才可。而枪出库时,两人同时取枪,枪和子弹并不放在一起,要从两个柜子拿出,签字带走,交枪也是一样。

现在是人工、智能同步进行。比如,取枪时要由刑警和领导一起根据瞳孔识别或者指纹识别的方式到保险库取,而拿枪时有智能系统设置还枪的时间,比如执行任务10个小时应该还回来,到了10个小时,枪还没有归库,系统就会自动报警,提醒主管领导

枪还没有回来。领导就会过问执行刑警为何没有回来,如果任务未完,可采取延长口令。

此外,由于枪支用于执行刑事案件,因此,如社区民警、交警等遇有涉及枪支的任务,提出申请后,可以由枪支使用经验丰富的刑警或特警配合执行任务。

## 什么情况下可以开枪?

“这是有严格的‘警察使用警械和武器条例’限制的,有明确的开枪条件,民警必须遵照。”一位一线巡警介绍,比如人质遭遇危害,恐怖分子要点燃炸药,这种“不开枪就无法制止犯罪”的情况下,就必须开枪。

按照公安部的相关条例,民警开枪前要口头警告、鸣枪

示警,第三步是瞄准非要害部位射击,如仍不能终止犯罪的情况下就可击毙。据一位刑警介绍,不同的情况开枪的要求不同,比如人质劫持案件中,如果开枪,则需要首发命中。

北京市公安局一位技术专家认为,民警携枪巡逻需要注意枪支管理以及使用过程中的督察。因为使用枪支是技

术性很强的警务训练过程,需要专业训练以及从警日常工作中的训练加强,及各种理论课、体能、心理方面的训练。街面上巡警携枪,主要功能是对有非法意图的人员起到震慑作用,携枪民警要保护好枪械,不要成为犯罪分子袭击目标。另外,使用枪械不要伤及群众。

## 开枪后是否有心理辅导?

北京警方一位技术专家介绍,开枪以后接受检察机关的执法监督,要对民警开枪的时机、对象进行一个审查,看有没有违规的现象。一般步骤是把枪械收了,找当事民警谈话了解情况,把枪和被击毙的人的弹孔伤比,再综合分

析。最后检察机关要出一个结论。即使是特殊的情况,如击毙恐怖分子,民警开枪后也要由检察机关认定其合法性。

据了解,北京警方在民警开枪后的心理疏导工作在全国做得比较好,如果民警开枪击毙、击伤或者看到同伴发生

意外的情况,产生恐惧或有心理上的波动,公安部门有专门的心理疏导机构,会提供谈话疏导等服务。在规定时间内安排民警接受必要的心理辅导、心理矫治,及时缓解民警心理压力。

(据新京报)

## 巡逻: 学校等人员密集地为巡防目标

自从全国反恐级别提升以来,北京市启动立体化反恐体系。

据介绍,近期按照北京市公安局“警力前置”的指示,特警总队各支队从位于昌平七里渠的驻地进入城区备勤,一方面保证中心城区的安全,同时一旦发生暴恐事件,特警可就近调派。

特警总队巡逻已经由平时状态的两人一组编队,加强至三人一组,在全市重点区域巡逻。巡逻组除了固定岗位还有机动组,负责所辖区域内社会面的安全防控。火车站、地铁站安检区、繁华商业区、中小学校等人员密集点,都是他们巡防的目标。

## 分工: 队长喊话抓捕手一招制敌

特警巡逻车组的三名特警各司其职,一起完成反恐处突任务。

据介绍,三人巡逻组遇到暴恐分子暴力活动时,如果根据现场情况判断,市民生命没有受到特别直接威胁时,队长会充当

谈判专家角色,可以举枪警告吸引歹徒注意力,特警抓捕手同时伺机靠近对方,用远远超过普通人的臂力和抓捕技巧,一招制敌,将对方控制。司机兼狙击手则负责利用随身携带的执法记录仪录像、取证。

山东省著名商标  
山东省十大品牌

山东省调味品行业标准化生产示范基地

纯粮酿造

不添加任何增鲜剂

抱犊调料 家家需要

1.9金标特油

500辣子鸡油

金标特级酱油





抱犊酱油 国标二级 一级 特级

氨基酸态氮含量大于0.55g/100ml